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АНАЛІЗ НАПРУЖЕНО-ДЕФОРМОВАНОГО СТАНУ 

СТАЛЕЗАЛІЗОБЕТОННИХ КОНСТРУКЦІЙ ІЗ 

ВРАХУВАННЯМ ПРОСТОРОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

ПЕРЕРІЗУ 
 

Сталезалізобетонні конструкції, завдяки оптимальному поєднанню 

характеристик сталі та бетону, набувають все більшого поширення в 

сучасному будівництві. Однак, їх ефективне використання потребує 

глибокого розуміння особливостей напружено-деформованого стану 

(НДС), особливо в контексті просторової нестабільності перерізу. Ця 

нестабільність, що виникає внаслідок комбінованої дії стискаючих зусиль 

та геометричних недосконалостей, може призвести до значного зниження 

несучої здатності конструкції. Тому, розробка та верифікація моделей для 

аналізу НДС сталезалізобетонних елементів з урахуванням просторової 

нестабільності перерізу є актуальною науковою та практичною задачею. 

 

Рис. 1. Відшарування бетону від профільованого настилу 

 

На рисунку представлено результати дослідження НДС 

сталезалізобетонних конструкцій із врахуванням просторової 

нестабільності перерізу, виконаного з використанням методу скінченних 

елементів (МСЕ). Авторами було розроблено тривимірну скінченно-

елементну модель, яка враховує нелінійну поведінку матеріалів (бетону, 

сталі та арматури), ефект повзучості та усадки бетону, а також геометричну 

нелінійність, що дозволяє моделювати розвиток просторової нестабільності.  

Результати чисельного моделювання продемонстрували значний вплив 

початкових геометричних недосконалостей та розподілу арматури на 
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характер деформування та несучу здатність сталезалізобетонних елементів 

(див. табл.1).  

Отримані дані можуть бути використані для вдосконалення існуючих 

методів розрахунку та проектування сталезалізобетонних конструкцій, що 

дозволить підвищити їх надійність та економічність. 
 

Таблиця 1. Порівняльний аналіз за різними методиками 
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